

Feladvó szerkesztők:  
VÖRÖS FERENCZ  
DVIAHALY EML.

Előfizetési ára:  
Égész évre . . . . . 5 ft — kr.  
Fél évre . . . . . 2 „ 50 „  
Negyed évre . . . . . 1 „ 25 „

# Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herczeg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ő királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztyájának közlönye.

Hivatlos hirdetések díja:  
100 szögig 2 ft., ezután minden megkezdett száz szögig 50 kerral több.

Megjelenik vasárnapon,  
Selmecz-, Besztercebányán  
és Ipolyvágyon.

## Egy üdvös indítvány.

Az utóbbi évek szomorú tapasztalatai számtalan hibáját tárták fel termelőinknek, gazdáinknak, sőt magának a gazdálkodási rendszernek is.

Az arany kalász nem hoz többé aranyat, oszladzik a délibábos lét, mely a töle ékes rómaságot a költői kedély előtt oly vonzóvá tette, most már a kereslet szerint mérlegeljük az aczélos búza értékét s azt tapasztaljuk, hogy e kereslet vajmi gyarló.

A szomorú tapasztalat alapján el-ekescedik a gazda s elfordul lelke attól a földtől, attól a foglalkozástól, mely apáinak oly dusan adta vissza a reá fordított munkát, gondot.

S diésére legyen mondvá gazdáink nagyobb részének, hogy az ekescedés nem lel náluk állandó otthont, a mostoha körülmények gondolkodókká teszik őket s a gondolat üdvös terveknek, tetteknek válik szülőjévé és számos oly utat jelöl meg, melyre eddig lábát se tette, tekintetét se vetette a gazda.

Ilyen egyebek között az az út is, mely a faiskolába vezet: gyümölcsöseink eme bölcsőjébe.

Kiket az előre látó kormányi rendszerek, az üdvös intézkedések és intézmények meg nem győzhettek, azokhoz ellátogatott a legnagyobb mester: a szükség, s megtanította őket a kisebb dolgokkal való foglalkozásra, megismertette őket a gazdaság eddig figyelemre sem méltított apróbb azaival.

Igy jutott aztán a gyümölcsenyésztés is azon kedvező helyzetbe, hogy kezd népszerűvé válni ott; a hol eddig fumigálták.

Ugyde a gyümölcsenyésztés sikerét csakis a jól kezelt faiskolák biztosítják, faiskoláink pedig udvaleg rosz állapotban vannak, a kijelölt he-

lyek legtöbbjén nincs is faiskola s nem is lesz; a hol van is, nem hoz hasznót, mert sokba került a fenntartása, a mihez sem munkaerőnk, sem pénzünk nincs.

Ezen ellenvetésekre akar a Selmeczen megjelenő „Nép Kertésze“ hasábjain Lukácsy Aladár pomológus megfelelni, amidőn azt javasolja, hogy „fizessük pénz helyett fával a munkásokat.“

„Nem botot értek,— ugymond — mely bizony sok rosz munkás méltó napidija lehetne, avagy tűzfát, mely szintén sok szegény földművelő kandalójában nem kis szolgálatot tenne a dermesztő hidegben, hanem elől gyümölcsfát, mely jövedelmező voltánál fogva sokkal annyira, mint a szegény munkásnép kis kunyhója mellett az udvarban, vagy kis kertecskében kedvező helyre nem talál.

Igen, fizessük ezzel a munkásokat. A józanabbak nem fogják a nemes csemetét visszaszobni, hanem figyelemmel elültetik, gondosan ápolják smig csak a fa él és terem, nem szűnnek meg áldani érte.

Es ezzel kettős szolgálatot teszünk, Először is segítünk magunkon, t. i. a faiskolában, hol ha nem rendelkezünk a kellő pénzalappal, különben télenre vagyunk kárhözátva minden ügybuzgóságunk daczára is, és másodsor segítünk a szegény ember baján, ki legyen bár még oly kedvelője a gyümölcsfának, ha maga nem ért annak előállításához, nem juthatna másként hozzá, mert nem telik csak egy-két forintot is arra áldozhatni.

De hogyan? talánna valaki kérdeni, tehát nem mindegy-e a szegény munkásnak készpénzben fizetni a portékát avagy munkáival megváltani mely utóbbi esetben kenyérkereső napidijától — t. i. készpénzben — elesik; nem tagadja saját előnyünket a mellett?

Azt hiszem nem. Vannak időszakok midőn nem csak nehéz munkát kapni a napszámom élőknek, de egyáltalán egyesek munka nélkül maradnak, vagy ha nem is időszakok, de egyes napok mégis áll-

nak a munkás rendelkezésére s ezeket töltve a faiskolában, kenyér kereső munkájokban épen nem akadályoztatnak, de sőt nem tagadhatva azt, hogy a semmittevés, a lenyelés a korcsmába visz sokakat. nem is mondható hogy ily berendezés mennyire előnyre válik munkás népünknek.

Mi a módozat további részleteit illeti, állapítsuk meg ezt az adott viszonyoknak megfelelőleg aztán magunk. Osszuk be a faiskolában a munkálatok nagy részét alkalmazkodva munkásaink megjelenéséhez menyiben ez lehetséges. Így például az ásat, a földforgatást s több ily munkát, mely nincs feltétlenül időhöz kötve, végeztessük jó eleve időnként a megjelenő munkások felhasználásával stb.

Tanító urak s lelkes urak, fogadjuk el ez eljárását minél szélesebb körben, annál is inkább, mert a kivétel nem ütözik nehézségekre s ily módon mint már említém, nemcsak a magunk, de a szegény nép baján is segítünk és hatalmas lendületet adunk gyümölcstermelésünk általános elterjedésének a nép között.

## Felvidékünk ipara.

Besztercebánya és vidéke országos kiállításon.

Az országos kiállításon városunkból és annak vidékéről a következők részesültek kitüntetésben: „A besztercebányai m. kir. erdőigazgatóság gyűjtésményes kiállítása.“ (Versenyn kívül.) Közreműködési érmet nyertek: Scholcz Rezső osztálytanácsos Bbányán. Sokoldalú és sikeres intézkedéseiről. Papp János róniezi erdész, sikeres fáradozásért. Schmücker József erdész, sikeres fáradozásért. Zsarnoch Ede stavnyicskói erdész. Hausner József erdőig. építész. Kluttenreitter Károly, továbbá: Dlhos István beszt. erdőig. áospalléri sikeres fáradozásért. — „A besztercebányai kőbánya társulat“ kiállítási nagy érmet kapott, nagyban termelési és versenyképességért. Továbbá: Stefkó Ferenc lakatos, Bbányán, jó munkáért. Pickler

## A „FELVIDÉKI HIRADÓ“ TÁRCSÁJA.

### Intés.

— Inozádi Lázslótl. —

Ifjúságod tünderkértjét  
Járod még ma boldogan;  
Hajh, de alig tekintesz szét,  
A varázkert oda van.  
Fehér anjail, sötét szivvel  
Állsz a hideg sir előtt  
És a hova csak virágért  
Jártál eddig: nyugalmiért  
Ohajtod a temetőt.

Éltél-e már? Szeretnél-e?  
Az idő nem kérli meg.  
Akárhogyan fukarkodtal,  
Elrabolja kincsedet.  
Mondhatod, hogy a jövőre  
Biztat boldogságodat —  
Száll az idő sebes szárnyon,  
S míg merengsz az eltűnt álmon,  
Már fölötted elhaladt.

Mit töröddől hát a múlttal.  
Mit bajmóddol a jövőn?  
Élj vigao a pillanatnak,  
Mit sorssod nyujt kedvezőn.  
Legalább ha hajótörten  
Ülsz a sivar partokon,  
Emlékeid bűvös szárnya  
Elröpit a tünder tájra,  
A hol bolygál egykoron.

### „Két csók.“

(Folyt.)

Tapasztalatból tudjuk (már a ki tudja) hogy két jó barát mily sok tarkát-barkát összeheszel, ha a kebel ügyeiről csevegnek s a beszéd végén renlesen hova térnek vissza? hát oda a bonnan kiindultak: a szivhez. A lányoknál? no hisz várható a végét valaki annak, míg ezek ki tudják

beszélni magukat, kivált ha sokáig nem látták egymást s legkivált ha valamelyiknek szivében egész kíséretével megjelent az a hatalmas dynasta, a ki . . . no de csak a kíséretét nevezem meg, hisz így is könnyű kitalálni. Ott lajnak a melancoliikus kétséget, a reményt — ez örökké mosolygó gyermekket, a néma lehangoltságot. Ugy-e mindenki kitalálja, hogy a szerelem e nagy hatalom? Tehát mondom, ha két egymást reg nem látott baráté, kiknek egyike szerelmes, összetalálkozik, vigyázz, meg ne zavarad az első találkozást, ha pörül nem akarsz járni, mert ha megakadályozod azt a szerelmes lánykát, barátnője előtt többé nem titkolható szerelmének bevallásában, véged van. Az addig rád mosolygó szemek most villámokat szórnak, az addig csak kedveseket mondó ajkak most az éleket nyílatok dobáják, s ha addig kedves mulattatója voltál, leszed most kellemetlen ember.

Be ne merjen lépni tehát most senki Ófalussy Annához, mert egy rég nem látott barátnőjével van s mert Anna szivében, mint láttuk egész kíséretével megjelent a szerelem. Ez a rég nem látott baráté a nem messze levő Patalkva gyönyörű virága: Fehérvölgyi Gizella. — Ott sétáltak a szobában fel s alá, átkarolva egymás karcsú derekát. Komolyak mindketten, sőt a ki figyelmesen vizsgálódó, még könyvet is vehetne észre az Anna szemében. Óh, hogy fájdalom a boldogságunk egyik alkotrésze!

— Látod Gizim, úgy sétáltak ott az erdőben is egymással; ő oly bús volt, szive tele világygölyölettel, és látod én vissza tudtam adni az életnek. Én nem tudom, hogy történt, hanem egyszer csak esőjéjék érzem ajkamon, és éreztem, hogy mi nagyon szeretjük egymást. Oh Istenem! én ekkor olyan boldog voltam!

Szegény Anna, egyszer csak azon vevő észre magát, hogy barátnője keblére borulva zokog.

Hagyd magára a téged szerető lányt csak egy napra, s nem fog kétkedni többé, ha addig kétkedett is, az örökkevalóság hitében.

— Óh beh gyermekem vagy, dorgálá Annát Gizi, látod látod, te sirsz, mert szeretsz s mert viszont szeretted, hisz akkoi kéne sinned, ha kedvesed felütnél; pedig nem lett ugye bár?

Bizony pedig nem Anna, hanem Gizella volt a gyermek, kinek elég volt egy róza kinyitja, hogy egész nap boldog legyen, egy kis bogárka véletlenül történt eltoposása,

hogy aludni is zokogva menjen. S hogy mi a szerelem, talán még fogalma sem volt vola. Alkottott ugyan már magának ideált, látta is már egynehányzszor az ideálnak megfelelő valóságot, ábrándozni is ábrándozott biz ő naponta néhány percet, de édes Istenem, minő volt ez ábrándozás! s ha az az ablakon keresztül látott szép halvány fű a virágokról valami szépet mondana, miylen boldog lenne; s aztán nevetett rá.

— No, és most töröddől le előbb könyveid, aztán mond meg a nevéti is. — Látod, kedvesem, beh bohók a szerelmesek, összeheszelnek toronyát, boronyát s végül azt se tudja az ember, hogy hát tulajdonképen kiről is van szó.

— Csakugyan boló vagyok, igazad van Gizim, szólt mosolygva Anna; a neve . . . de nem is hiszem, hogy ismeréd, legfőbb látásból, mert a mult heten is megfordult falutokban; termete deli, aca halvány, szeme sötét-kék; no láttad őt? A neve különben Lángverő Albert.

— Nem biz én, Annám, nem ismerem, de reméllem, lesz alkalmom megismerni, mert ugy-e talán ma is . . .

Halk kopogás zavarad meg édes beszélgetésüket. Jaj neked most fiatal ember, ki be mersz ide lépni.

Dehogy jaj, dehogy jaj! Hogy volna jaj Albertnek. Lám Anna mint a szárnyas angyal repül az ajtó felé, meg sem is áll addig, míg az Albert karjai között találva magát nem érzi, hogy most már meg lehet állni.

— Isten hozott Albertem! s a mit még mondani akart, azt esőkkal mondta el. De hát mikor az a legutóbb kifejező beszéd a világon. Jer hadd mutassalak be barátnőmnek, kivel ma nagyon sokat csevegtünk már rólad: Lángverő Albert, Fehérvölgyi Gizella . . . De Gizim az Istenért hát rosszul vagy? mi bajod lett egyszerre? Szent ég minő halvány az arcod!

— Semmi, semmi, édesem, csak szegény édes anyám jutott eszembe. Olyan messze vagyok sirtjától.

Szegény árva, csakugyan édes anyja jutott eszébe, s hosszán, némán elgondolkozott azon, hogy milyen jó lenne édes anyja mellett pihenni, és soh se látni többé ezt a halvány arcú ifjút.

— Hát Nagysád is árva? szólt őszinte részvételt Albert, lássa, én is az vagyok.

Aztán csevegték sokat, hosszasan, de Gizella mindgyro komorabbá lón, annyira, hogy ez Annának is feltűnt, s mi-







**Báti hír.** A selmeci bányászati és erdészeti akadémia első éves hallgatói ugyancsak készülőnek bájnokozó. Melyet november 21-én fognak megtartani. Az általános érdek-lődés a bál iránt, egy az előbbiekhöz sikerre teljesen hasonló mulatságot jósol nekünk. Balogh Laci zenekara is nagyban tanulja az új nótákat, keringőket, négyeseket és más táncokat, hogy njdonságoknál lépje meg a báli közön-séget. A meghívók a jövő hét folyamán fognak kiadani. Ha valaki tévedésből meghívót nem kapna, de rá igényt tart, szíveskedjék igényét a lapok kiadói hivatala útján a bál-bizottsággal tudatni, hogy ez e tekintetben intézkedhessék.

**Gömörj Sándor** miniszteri bányamérnök október hó 21-én érkezett Besztercebányára hivatal-s teendőiben, ugyanaz nap délután a ezukrázában a fekete kávé mellett hirtelen rosszul lett. A ezukrázából szállására, a „Rák” vendéglőbe vitték, hol 22-ki éjjel meg is halt. A szerencsétlen széllhűdés érte s bár az orvosok mindent elkövettek, nem lehetett rajta segíteni.

**A M. K. E. Szítnya osztálya** azon t. tagjai, kik a t. évi tagsági díjaikkal még hátralékban vannak, felkértenek ezennel, hogy azokat November 15-ig annál is inkább megfizetni szíveskedjenek, mivel az anyagegyüttel a végelszámolást eszközölnünk kell.

id. **Türts Rezső**  
alnök.

**Tibély Agoston**  
pénztárnok.

**Három inas** a ki órát akart! Mult hét folyamán tör-tén Besztercebányán, hogy három inasnak kedve ke-rekedt „órát viselni.” Kettő „pék” volt s e kettő szerzett egy „lakatot.” A pékek meg esínáltak koraszóbb a bolt kulesa-nom lenyomatát s a lakatos inas megcsinálta a kulcsot. Be is mentek szépen — éjjel az órá s műhelyébe s mindegyi-kök el vitt egy — egy rozsa órát. De hát másnapra oda volt az „óra díszőség,” mert elfogtatván, sem pénz, sem posztó. Most a hívőösön ülnek.

**Érdekes** Heckscher Samuel hamburgi cégének mai szá-munkban foglalt Szerencse jelentése. E ház oly jó hir-nevet szerzett magának pontos fizetésével, hogy lapunkban foglalt mai hirdetémyére készséggel figyelemztetjük t. oi-vasóinkat.

### IRODALOM.

Szépirodalmunk egyik ága sem örönd napjainkban oly virágzásnak, mint az elbeszélő irodalom. Ezt főleg a magyar társadalom hatalmas fejlődésének köszönhetjük, mely a figyelmes szemlélőnek lépten-nyomon a legérdekesebb tárg-yakkal kínálozik. Tolnai Lajos és Mikszáth Kálmán a n voltak azok, kik e társadalmi mozzanatokot az iro-dalomnak meghódították: amaz széles körben, bámulatos jelle-mző erővel és sőtölő szatírával, ez kedves gyönyörködőtő humorral. Nyomukban halad egész njabb elbeszélő költésze-tünk. Sajnálatunkra azonban eddig még nem volt lapunk, mely minden e törekvéseket egyesítse az elbeszélő irodalom-nak és ezzel együtt az új Magyarország képét tárná élénk-Annál kellemesebb meglepetést szerzett nekünk egy szépi-rodalmi vállalat, mely elérte azt, a mi mindaddig még nem sikerült: regény és beszély irodalmunk tükrében a múlt, valamint a jelen társadalmi mozgalmakat teljesen és híven bemutatni. Ez eszmét „Gondtűző”-ben látjuk megvalósítva, mely derek szépirodalmi hettalappnak éppen Tolnai Lajos a fűmunkatársa és melyben Mikszáth Kálmán „A képviselőház karzatárol” cím alatt közli annyira kedvelt rajzait. A Gond-tűző, II. évfolyamának előttünk fekvő 4. első száma egyszerre három eredeti regénnyel indul meg: „Az utolsó kurvezvilág,” történelmi regény 3 kötetben kitűnő regényíróinktól Abonyi Lajostól. „A vér hatalma,” mely egy korszerű pró lémat fejtet, Beniczky né Bajza Lenkötöl és „Csirészari Bertalan úr Ó mőtősége” ezimű társadalmi regényt Vértési Arnold élénk tollából. Költeményekkel találkoznak legjelesebb lautos költőinktől n. m. Vajda Janos, Kiss József, Endróai Sándor és Reviczki Gyulától. A kisebb beszély és rajz igen gazdagon és mintaszertben van képviselve Mikszáth Kálmán említett rajzroszozata, P. Szathmáry Karoly „A helyböhagyott ember,” Szana Tamás „Magyar költők szerelme” Tóth Jó-zsef „A tilos,” Jakab Ödön „Összeromlott élet,” és Tolnai Lajos „Az első eszménykép” sat. dolgozatai által. A lap érdekességét és változatoságát növelik Belot egy rendkívül érdekes regénye fraueziából fordítva és az ismeretter-jesztő cikkek, mulattató apróságok, talányok sat. „Gond-tűző” megjelen minden vasárnap három ömött íven, Kiadója Székely Aladár Budapest. Előzetesi ára negyedévre 1 ftt 50 kr. Legjobb lektismerettel ajánlatjuk e hazafias szeile-mű, szépirodalmunk színvonalán álló kitűnő vállalatot min-denkinek, ki lelket emelő és képző olvasmányoknak örven-deni tud, A kiadó mindenkinek ingyen és bérmentve szol-gálat mutatóványzámmal, ki e vegett levelező lapon hozzá fordul.

Mácsai Lnkács „A Felvidék Társadalmi Kö-réből”, 1835—1885 kapcsolatban a lévai kaszinó történeté-vel” cím alatt bocsátja közre vitőikünk társas életének közel félszázadra terjedő, nevezetesebb mozzanatait. Bars-vármegyében ez időszertit alig van hívatottabb, ki annyi közelettséggel szólhatna a társadalmi élet jelenségeiről, mint e mű szerzője, ki 40 évre terjedő közpályája alatt át-élte ugyszólván társadalmunk életvilágulásainak minden

NYomatott a „Selmeczbányai Híradó” gyorssajtóján.

phásisát. Visszahozza emlékeztetünkbe szabadságharczunk röz-sas hajnalát, hogy az absolutismus sötét fölirtait annál élén-kebben feltüntetesse; meglopó részletességgel tár élénk oly darab történeteket, melyek a felvidéki társadalmi helye-zetnek megvilágosítása mellett, nem csak Bars s vidé-kének kegyeltes emlékei képezik, hanem hűségénél fogva hazánk történelmére nézve becses adatul szolgálnak. A ml körülbelül tizenégy iv terjedelemben velin-papíron novem-berhő folytán fog megjelenni; ára fűzve 1 ftt 20 kr. vá-zsonba kötve 1 ftt 80 kr. Kiadja Nyitrai és társa Léván.

## HIRDETÉSEK.

3220 szám.

### Árverési hirdetémy.

Breznobánya szab. kir. város közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező erdőkben 1886 évi november hó 16-tól 1889 évi november hó 15-ig, azaz három szakadat-lanul egymástán következő éven át, aruként kihasználá-ndó körülbelül nyolcezer tönököt méter épület- és műszerfa tővön az erdőben 1885 évi november hó 4-én d. e. 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés útján eladatni fog.

Venni szándékozók ezennel felhívatnak, miszerint 2500 fttnyi bánatpénzzel ellátva fenti időben a város tanács-termeben megjelenni szíveskedjenek.

Írásbeli zárt ajánlatok fent megjelölt bánatpénzzel és 50 krros bélyeggel ellátva az árverés megkezdése előtt ár-verező bizottsághoz benyújtandók.

Árverési és szerződési feltételek a városi irodában hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Breznobányán 1885. évi Szeptember hó 21-én.

414.

Lopusny Samu,  
polgármester.

**Helyiség változtatás!**

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy

**könyvkötészetemet**

f. é. november hó 1-től az új akadémiai palota (Fritzház) földszinti helyiségébe a Vankovitsházal szemben helyeztem át.

A n. é. közönség támogatását kérve, tisztelettel vagyok

Selmeczbányai 1885 évi okt. 28.

**Toman Agoston.**  
könyvkötő.

**Előnyös ügynöki ál-lást ajánlok.**

**Ajánlatok: Agentur des Heinrich Schalek, Wien cím alatt küldendők.**

416 1-2

**Üzletnyitás.**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Selmeczen a a Baumert.féle házban a Szőlő fogadó át-ellenében

**hentes üzletet**

nyitottam, melyben friss sertéshús, só-dar, kolbász, zsir, fűstölt hússal stb. mindenkor szolgállok.

A n. é. közönségnek becses figyel-mébe ajánlottn, tisztelettel vagyok

**VEREBES JÁNOS,**  
hentes.

417

## Hirdetmény.

Besztercebányán a felső utcában, közel az in-dóházhoz egy emeletes, jó karban való ház szabad kézből eladandó.

A földszint áll egy nagyon látogatott koresmá-ból és 2 félre számított szép lakosztályból, nagy pin-cékből, istállókból és kertből. Az udvar igen tágas és netalán építkezésre alkalmas területtel bír.

Az első emelet 3 szép és nagy lakosztályból áll. Ebben a házban egy sűrű és pálinkafőzde is van, — a tulajdonosnál eladna ezen házjal együtt egy-szersmind körülbelül 10 holdból álló és a legjobb dűllőben, közel Besztercebányához fekvő szántóföld-jét is.

Közelebb tudósítást ad a tulajdonosnő a 199. sz. felső utcai házában

418 3

Paschko Anna.

<b>Haupt-Gewinn event</b> 500.000 Mark	<b>Glücks-Anzeige.</b>	Die Gewinne garantirt der Staat.
---	------------------------	----------------------------------

**Einladung zur Bethelligung an den Gewinn-Chancen**

der vom Staate Hamburg garantirten grossen Geld-Lotterie in welcher

**9 Millionen 880,450 Mark**

sicher gewonnen werden müssen.

Die Gewinne dieser vortheilhaften Geld-Lotterie, welche planmässig nur 100,000 Loose enthält, sind folgende, nämlich:

Der <b>grösste</b> Gewinn ist ev. <b>500,000</b> Mark.	26 Gewinne a 10,000 Mark
Prämie 300,000 Mark	56 Gewinne a 5000 Mark
1 Gewinn a 200,000 Mark	106 Gewinne a 3000 Mark
2 Gewinne a 100,000 Mark	253 Gewinne a 2000 Mark
1 Gewinn a 90,000 Mark	512 Gewinne a 1000 Mark
1 Gewinn a 80,000 Mark	818 Gewinne a 500 Mark
2 Gewinne a 70,000 Mark	150 Gew. a 300, 200, 150 M.
1 Gewinn a 60,000 Mark	31720 Gewinne a 145 Mark
2 Gewinne a 50,000 Mark	7990 Gew. a 124, 100, 94 M.
1 Gewinn a 30,000 Mark	8850 Gew. a 87, 40, 20 M.
3 Gewinne a 20,000 Mark	im Ganzen 50,500 Gewinne

und kommen solche in wenigen Monaten in 7 Abtheilungen zur sicheren Entscheidung.

Der Hauptgewinn 1-er Classe beträgt 50,000 M. steigt in der 2-ten Cl. auf 60,000 M., in der 3-ten auf 70,000 M., in der 4-ten auf 80,000 M., in der 5-ten auf 90,000 M., in der 6-ten auf 100,000 M., in der 7-ten auf 200,000 M. und mit der Prämie von **300,000** M. event, auf **500,000** M.

Für die erste Gewinnziehung, welche amtlich fest gestellt, kostet

das ganze Originalloos nur 3 Gulden 60 kr. Ö. W. oder 6 Mark.

das halbe Originalloos nur 1 Gulden 80 kr. Ö. W. oder 3 Mark.

das viertel Originalloos nur 90 kr. Ö. W. oder 1 1/2 Mark.

und werden diese vom Staate garantirten Original-Loose (keine verbotenen Promessen) mit Beifügung des Original-Planes, gegen frankirte Einlösung des Betrages oder gegen Postvorschuss selbst nach den entferntesten Gegenden von mir versandt.

Jeder der bethelligt erhält von mir auch stattgehobter Ziehung sofort die amtliche Ziehungliste unaufgefordert zugesandt.

Plan mit Staatswappen, woraus Einlagen und Vertheilung der Gewinne auf die 7 Classen ersichtlich, versende im Voraus gratis.

**Die Auszahlung und Versendung der Gewinnelder** erfolgt von mir direct an die Interessenten prompt und unter strengster Verschwiegenheit.

Jede Bestellung kann man einfach auf eine Post-einzahlungskarte oder per recommandirten Brief machen.

Man wende sich daher mit den Aufträgen der nahe bevorstehenden Ziehung halber, sogleich, jedoch bis zum

**20. November d. J.**

vertrauensvoll an

**SAMUEL HECKSCHER senr.,**  
Banquier u. Wechsel-Comptoir in HAMBURG.

**Máriazelli gyomorcsépek,**

kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségére ellen,

és felülmulthatatlan: étvágyhiány, gyomor-nyengeség, rossz szagú lehellet, fe-fűvadások, savanyú böföges, kolika gyomorhurut, homok- és hűgkő fejlődés, gyomorgerészt, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor, főfajás (gyomorrotors esetén) gyomorgöres, dugulás, étel és ital túlságos évezetből eredő gyomorhajok, gillisták, lép- és májajok, arányér ellen

Egy itveges ára használati utatissal együtt 35 kr.

Központi raktár: C. Brady „a Védangyalhoz” címzett gyógyszerháza Kremslerben (Morva orsz.) 420

Kapható minden jóhírű gyógyszerháza Osztrák-Magyarhonban.

Kiadó a „Selmeczbányai Híradó” könyvnyomója.